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Článek k této fotografii J. Antoše (Pomoc důchodců) si můžete přečíst na str. 7.

Fotbalisté ROH Korbo Benátky a AS Mladá Boleslav se střetli 1. 5. 1979 v prvním ročníku poháru
Vítězství. Foto P. Vopěnka



DEN STAVBAŘŮ - DŮVOD K ZAMYŠLENÍ
Stavebnictví, jako jeden z důležitých re­
sortů národního hospodářství, se vý­
znamnou měrou podílí na celkově úspěš­
ných výsledcích rozvoje naši socialistic­
ké společnosti. Jeho současné úkoly, sta­
novené XV. sjezdem KSČ a dále konkre 
tizované 6. a 11. zasedáním ústředního 
výboru naši strany, spočíváji především 
v účinnějším řešení problémů investiční 
bytové o občanské výstavby, v soustře­
ďováni sil a prostředků do míst koncen­
trované výstavby.
Bilancováni stavebnictví za první polo­
vinu 6. pětiletky dokazuje nesporné ú 
spěchy. Současně odhaluje, že v tomto 
odvětví stále existují mnohé problémy 
a nedostatky. Upozornilo na ně 11. za­
sedáni ÚV KSČ a ukázalo cestu jak je 
odstraňovat.
Především nemůžeme být spokojeni s do­
saženou úrovní zvyšováni vnitřní výkon­
nosti stavebnictví a s tempem struktu­
rální přestavby kapacit ve prospěch in­
vestiční výstavby. Přírůstek stavebních 
prací není stále zajišťován růstem pro­
duktivity práce v takové výši, jak urču­
je státní plán (81 %).
I když se potřebné kapacity daří ve zvý­
šené míře koncentrovat na nejdůležitější 
stavby, což se pozitivně projevuje v cel­
kovém vyšším plnění úkolů na stavbách 
jako závazné úkoly státního plánu, není 
tomu tak na jednotlivých stavbách této 
kategorie. Nedostatky na některých prio­
ritních akcích, ale i na důležitých os­
tatních objektech s rozpočtovými nákla­
dy nad 2 mil. korun způsobují, že se ty­
to kapacity nedaří uvést do provozu ve 
stanovených termínech.

Nedaří se plnit ani záměry plánu v o 
blasti občanské výstavvby a technické­
ho vybaveni sídlišť. Řešeni této proble­
matiky přes veškerá opatřeni nadále 
stagnuje. Je nezbytné, aby především 
stavbaři pochopili, že při zabezpečování 
komplexní bytové výstavby již dlouhá 
léta nejde jenom o to stavět „holoby- 
ty", ale že ke spokojenému životu na 
šich pracujících patří i komplexní vy 
bavení sídlišť.
Hodnocení celé situace v zabezpečová 
ní úkolů 6. a 11. plenárního zasedání 
ukazuje, že je nezbytné, aby stavebnic 
tví energičtěji nastoupilo cestu k zásad­
nímu obratu v plnění svých úkolů. Musí 
důkladně rozebrat příčiny, proč v období 
od 6. zasedáni ŮV KSČ nedosáhlo tako 
vých výsledků, jaké se očekávaly.
Není možné podléhat názorům, že úko­
ly jsou příliš složité. Neustupovat před 
problémy, nevyhýbat se náročnějším me­
todám práce, ale pozitivně řešit slabá 
místa, chápat úkoly politicky - v tom 
je podstata zlepšení. Základní předpo 
klady k tomu si však musí vytvářet 
především samo stavebnictví. Znamená 
to pracovat efektivněji a kvalitněji, jak 
to ukládá strategická linie XV. sjezdu 
KSČ. Cestou k tomu se musí stát ry­
chlejší tempo zprůmyslnění stavebnictví 
a co nejširší uplatňováni proudové me­
tody výstavby.
Významným impulsem k cílevědomému 
plnění konkrétně rozpracovaných a 
adresně uložených úkolů se staly závě 
ry 11. zasedání ÚV KSČ.
Je nutné, aby si všichni stavbaři v je­
jich „Den stavbařů" uvědomili, že ve 
stavebnictví je co zlepšovat. (br)

TŘETÍ PLENÁRNÍ ZASEDÁNÍ MěstNV
Ve čtvrtek 14. června 1979 se v sále 
závodní jídelny n. p. Korbo uskutečnilo 
třetí plénum MěstNV v letošním roce. 
Mělo slavnostní charakter, neboť jsme 
si v něm připomněli 58. výročí vzniku 
KSČ v Benátkách a 35 let od ustavení 
pěveckého sdružení Foerster.
Pracovní část zahájil soudruh Král. Pii 
vital poslance vyšších i nižších zašlu 
pitelských orgánů a mimo jiné také zá­
stupce vojenské posádky, kteří u nás 
v krátké době demontovali starý most.

V úvodu hovořil o historických událo­
stech roku 1921, kdy byla ve dnech 19. 
až 20. 5. v hostinci u Millerů založena 
mistni organizace KSČ. Benátky byly 
pro tehdejší pokrokové revoluční hnuti 
pevnou oporou a vzpomeneme-li na jmé­
na Martinovský, Matějka. Bárta, Pertlík, 
Matoušek, Štráchol, Kulich. Manželova, 
Šachová, ale i na řadu ostatních prů 
kopniků, činíme tak s úctou a hrdosti. 
Komunisté měli silnou pozici zvláště v 
tělovýchově a na časté schůze a bose



dy se jim podařilo zajistit takové kapa­
city, jakými byli s. Zápotocký, Haken, 
Slánský, Jodas a další politici. Předse­
da MěstNV referoval také o současné 
situaci ve městě, podtrhl význam řídicí 
a organizátorskě práce při vytváření so­
ciálních jistot pro občany všeho věku. 
Zmínil se též o nutné pomoci zeměděl­
ství a neopomenul ani problém správ­
ných morálních postojů lidí k plnění vo­
lebního programu. Jeho výstižná slova 
dále rozvinul předseda stavební komise 
soudruh Kouba. Harmonogram akci Z 
je vcelku plněn, zatím nadějně dohání­
me skluz zavlněný krutým zimním obdo­
bím. Schodek se nepodařilo vyrovnat 
pouze na hvězdárně v Obodři. Do dis­
kuse se přihlásili soudruzi Weigend a 
Rudolf. Zdůraznili význam ochrany ze­
mědělského půdního fondu, šetření po­
travinami a pozornost životnímu prostře­
dí.
Úvod kulturního programu obstarali vo­
jáci z Valašského Meziříčí. V jejich po­
dání zazněly verše slovenského básníka 
Milana Rúfuse a bezvadná, textově vytří­
bená píseň při kytaře „Bojujte, bojujte 
dál", ztvárňující současnou situaci v ji­

hoamerické Chile. Poté nastoupili na pó­
dium členové pěveckého sdružení Foer­
ster a ve svém jubilejním koncertu zno 
vu dokumentovali věčnou silu sborové­
ho zpěvu, lásku k mateřskému jazyku 
a bohatství lidové umělecké tvořivosti. 
Zasvěcená slova soudr. Peterky v kostce 
charakterizovala vývoj tohoto tělesa, 
jež se může pochlubit i vyznamenáním 
„Za zásluhy o budování Středočeského 
kraje“. Na programu byly jen namátkou 
skladby Eugena Suchoně. Jana Maláta, 
Bedřicha Smetany, dirigenta Milana 
Hájka a přítomného hudebního skladate­
le Jana Zdeňka Bartoše. Z mnoha zdra­
vic i ze slov příznivců bylo cítit ne to­
liko poděkování za pětatřicetiletou ú 
spěšnou cestu, ale i víru, že se jim za 
přispění Benátčanů podaří překonat tí­
živý generační problém, aby hudební tra 
dice města neztratila jednu z význam­
ných opor. Naději je dětský pěvecký 
sbor, jenž se uvedl svěžími písněmi 
Sněží, Ať svítí Slunce a Píseň jara. Čest­
ná uznání obdrželi pěvci Deml, Jeřábek, 
ing. Nevečeřal, sbormistr Hájek a celý 
sbor Foerster, působící při ZK ROH n. 
p. Karborundum. (zb)

SITUACE V DRUŽSTEVNÍM STAVEBNICTVÍ
Zpravodajství z jarního zasedání dele­
gátů Stavebního bytového družstva v 
Benátkách nad Jizerou (SBD).
Zhruba před rokem byla zahájena nová 
éra činnosti SBD, před které byl posta­
ven ne zrovna lehký úkol: postupně od­
stranit nepříznivou ekonomickou situaci, 
zlepšit vztahy mezi družstevníky a zí­
skat důvěru k práci funkcionářského 
sboru. Posláním tohoto článku není u­
vádět senzační informace o požáru v 
kanceláři SBD a vysvětlovat různé fámy 
a šeptandy, které se rojí všude tam, kde 
se něco nedaří, nebo tam, kde se sbírají 
síly k nápravě chyb z minulosti. Jde 
nám o objektivní pohled na základní 
vnitřní i vnější souvislosti v našem roz­
růstajícím se SBD.
Nejvíce pozornosti bylo představenstvem 
a ekonomickou komisí věnováno kontro­
le úhrad nájemného a složeni členských 
podílů za užívané byty. Tuto naléhavou 
potřebu vyvolal nedostatek Zachovalých 
dokladů i značně rozšířené pochybnosti 
mezí družstevníky. Po zpracování získa­
ných materiálů se ukázalo, že ve 122 
případech nebyly podklady v pořádku. 
Postupným šetřením a vzájemnou ohle­

duplností se tento počet snížil až na 33 
rodin, kterým byl prokázán celkový ne­
doplatek nájemného ve výši 35 292 ko­
run. O nic veselejší stav nebyl ani při 
kontrole úhrad členských podílů a pro 
hrstku výtečníků je ostudné, že vedeni 
družstva musí jejich základní povinnos­
ti - po vyčerpání smírčích cest - vy­
máhat právní cestou.
Dalším negativním jevem z předchozího 
období, jenž otřásl ekonomikou SBD, 
byla skutečnost, že povýšení fondu tvor 
by oprav z 0,4 na 0,7 % (duben 1976) 
se nepromítlo do dohod o užívání bytů 
- do nájemného. Fond oprav byl prak­
ticky až do konce roku 1977 neoprávně­
ně čerpán na jiné účely, např. spotřeba 
vody, tepla a teplé vody. Následvvaly 
další revize, zdlouhavá jednáni a šetře­
ni, jejichž výsledkem, zajišťujícím sta 
bilítu SBD do budoucna, je sestaveni 
nových dohod o užívání bytů s bezpod­
mínečně nutnými úpravami záloh za ů- 
hradu. Pro zjednodušení evidence a pro 
odstranění nárazového placení spotřeby 
studené vody je do nájemného zahrnut 
i měsíční poplatek ve výši 6 korun na 
osobu. M



Uvedená opatřeni nejsou populární, o 
všem jejich dopad pomůže udržet a 
hlavně zlepšit současnou úroveň bydle­
ní, vytvoří žádoucí kapacitu ve fondu 
oprav, což je podmiňující záruka pro 
opravy středního a většího charakteru, 
které lze očekávat již v nejbližši době. 
- Tento čtivý úvod přinášíme proto, 

abychom méně zasvěceným přiblížili po 
tíže, s nimiž se musí současné předsta­
venstvo vyrovnávat. Není to činnost jed­
noduchá, jelikož se jedná o bezprostřed 
ni styk s lidmi a ne každý má bohužel 
stejný stupeň důvěry a uvědomění, aby 
pochopil, že jedině aktivním přispěním 
- bez vypočítavosti a měšťáckých po­
stojů - může pomoci sobě i celospole­
čenským zájmům.
Tím se dostáváme k náplni provozně 
technické komise. Její úděl je ztrpčo­
ván nedostatkem stálých údržbářských 
profesí (instalatér, topenář, elektrikář), 
naštěstí obětavě vypomáhá několik ob­
čanů ve vedlejším pracovním poměru. 
Největší opravárenskou akcí je rekon­
strukce bloku č. 6, kde budou v přízemí 
umístěny některé služby správy spojů, 
spořitelny, oční optiky, knihovny, kadeř­
nictví a zdravotnictví. Zásah na tomto 
bloku si vyžádal přemístění cca 380 ml 
a to vše toliko lidskýma rukama, bez 
mechanizace. Postoj mnoha tamějších 
práceschopných družstevníků k odstra­
nění závad byl zarážející a nevzbuzoval 
naději, že se o ně může samospráva a 
představenstvo v budoucnu opřít. Celá

tíže úkolu ležela na několika jednotliv­
cích, což neni dobré vysvědčeni ostat­
ním, Pravdo, hodně zavinila samotná 
stavební organizace (kanalizace, stře­
cha), ale nyní nám již pomůže jenom 
čilá mobilizace vlastních sil.
Jistě se musíme zmínit o rozestavěné 
komunikaci podél pravého okraje sídliš­
tě. Vykácení stromů v tomto prostoru 
bylo z hlediska důkladně projednané 
projektové dokumentace nezbytné a kri­
tika občanů je oprávněná jen ze sub­
jektivního pohledu. Dále se zde počítá 
s parkovištěm pro 120 vozidel, s insta­
lací popelnicových domků a s úpravou 
dětského hřiště před zahradnictvím. Ta­
ké zde bude vřele přivítáno každá po­
mocná ruka o řemeslná zručnost.
Program jarního zasedání delegátu SBD 
jsme zdaleka nevyčerpali. Mohli bychom 
psát o úrovni masově politické práce 
(počitá se s ustavením agitačnich dvo­
jic). o výsledcích jednotlivých samo­
správ, o plněni přijatého socialistického 
závazku atd. Ale o tom určitě někdy 
jindy. Jako závěr postačí srozumitelná 
slova předsedy SBD soudruha Ložka: 
„Po velmi složitém období v našem SBD 
jsou vytvořeny dobré základy pro jeho 
činnost nejen v letošním roce, ale i v 
budoucnu. Nedostatky z předchozího ob­
dob! byly v převážné míře překonány a 
nyní záleží na každém družstevníku, aby 
svým konkrétním vkladem pomohl zajis­
tit vytyčené úkoly a perspektivy, od 
nichž neni možno ustoupit." (zb)

OBNOVILI SLAVNOU TRADICI
Historie amatérského loutkového diva­
delnictví v Benátkách nad Jizerou má 
své počátky dávno před 1. svět, válkou. 
Tato dříve velice oblíbená forma kultur­
ního vyžiti menších obci však bohužel 
mnohde úplně zanikla. V Benátkách nad 
Jizerou tomu tak diky několika obětav- 
cům neni.
Jak jste si jistě povšimli, pracuje v na­
šem městě již dva roky mladý loutkářský 
soubor při ZK ROH n. p. Korbo.
Odehrál tři premiéry a pět repríz lout­
kových představení, převážně klasických 
pohádek. Byly to hry O perníkové cha­
loupce, Umíněný hastrman a Sůl nad 
zlato. Přes počáteční nedokonalost v 
provedení, avšak o to s větším nadšením 
v souboru, setkala se všechno odehraná 
představeni s velkou přízní, hlavně u 
těch nejmenšich diváků, kterým jsou ta­

ké určena. O tom, že loutkové divadlo 
přitahuje, svědčí i skutečnost, že před­
staveni, jež se konala souběžně s tele­
vizním programem s pohádkovou tema­
tikou, byla přesto hojně navštěvována. 
Po úvodních potížích při vytvářeni sta­
bilního kolektivu se tedy konečně poda­
řilo obnovit bohatou tradici benáteckých 
loutkářů. Za to je třeba poděkovat sou­
druhu Truksovi, neboť právě on stál u 
znovuzrození této krásné a prospěšné 
činnosti a předal svým následovníkům 
potřebné zkušenosti. Odměnou všem o­
statním, kteří se také svým dílem přiči­
nili, nechť jsou rozzářené oči dětí a po­
cit dobře vykonané práce.
Loutkářský soubor při ZK ROH n. p. Kar- 
borundum nezahálí a v této době při­
pravuje novou hru. na kterou vás všech­
ny srdečně zve. Ing. Řídký



UPEVNĚNI DRUZEBNI SPOLUPRÁCE

Přivítáni sovětské delegace v Korbu. Foto J. Antoš, prop. n. p. Korbo

Stalo se již tradicí, že každoročně vi- 
táme v Benátkách nad Jizerou naše so 
větské přátele z dražebního peskovské- 
ho kombinátu stavebních hmot v kolo 
menské oblasti SSSR. Vzájemná spolu­
práce se zaměstnanci n. p. Korbo se 
traduje již od roku 1967. Členy letošní 
delegace byli soudruzi Nikolaj Sergeje- 
vič Bělousov, hlavní inženýr, Vasilij Ni 
kolajevič Lazarev, vedoucí provozu, La- 
riso Michajlovna Ivanova, členka stra 
nického výboru. Našimi hosty byli od 
13. do 19. května 1979 a program měli 
připraven tak, aby se s jejich zkušenost­
mi jak z' politické, tak i hospodářské 
práce seznámil co nejšir.ši kolektiv. V 
agitačnim středisku se setkali s vedou 
čími BSP. v Kytlici se členy jednotky 
Lidových milicí, proběhl aktiv s funkcio­
náři a vedoucími pracovnky.

Delegace si prohlédla rekreační zařízeni 
v Rokytnici nad Jizerou, dále navštívili 
Prahu. Poděbrady. Mladou Boleslav. Job- 
kenice, mile byli přivítáni na MěstNV 
v Benátkách nad Jizerou, kde jim při 
zdravici přednesli pionýři básně v rod­
ném jazyce, uviděli muzeum a nejhezčí 
a nejnovější objekty ve městě. - Ná 
vštěva sovětských přátel splnila v pl­
ném rozsahu své posláni - prohlubo­

vat spolupráci se Sovětským svazem, 
jež je životním zájmem celého socialis­
tického Československa.

ZDĚTÍNSKÉ STŘÍPKY
Senoseč z těžce dostupných ploch Zdě 
tínské nepřekvapila: každoročně pose 
čou, usuší a dodají na státní nákup 
100 metrických centů sena. Garantem 
za zvládnutí této akce je ČSCHDZ. 
BSP při VKT Zdětin a samotní občané. 
Omezovači opatření ve spotřebě pitné 
vody dle zákona č. 138/73 Sb., které 
vstoupilo v platnost a potrvá do konce 
září, bylo přijato se vší zodpovědnosti. 
Příslušná komise děkuje všem obyvate­
lům za kázeň a pochopeni. Stejný při­
stup k potřebám obce mají členové míst­
ní organizace ČSPO. Ustavili četu pro 
odstraněni zjištěných závad při protipo­
žárních prohlídkách. - Velkou posilou 
pro MNV a zkvalitněni organizátorské 
práce MNV bylo povýšení rozpočtu zc 
strany OKS Mladá Boleslav na zakou­
peni rozhlasové ústředny. - Nejdůleži- 
tějši akci následujícího volebního pro­
gramu (1981 - 1985) bude výstavba ka­
nalizace. Za přispěni poslanců a složek 
NF bude i tento úkol splněn. (at)



POMOC DŮCHODCŮ

Kurborundšti odboráři - volejbalisté ú­
spěšně odstartovali do letošniho roční­
ku odborových her. 15. května zvítězili 
v okresním finále v Benátkách n. Jiz., 
když porazili Auto Škodu, Akumu, ČSD 
Mladá Boleslav a OSAD Kosmonosy,

PRVENSTVÍ V KRAJ!
všechny celky shodně 2:0. Tím si zajis­
tili postup do krajského kola, které pro­
běhlo 16. června v Čelákovicích. Hráč 
skou lavičku našich tvořili. Hovorka, 
Král, Vranik, Walter, Šulc, D ahovzal, 
Kadeřábek, Spitzer a Lukeš.
Vynikajícího výsledku dosáhli i v Če­
lákovicích. - Obsadili první místo a 
čeká je národní finále! (zb)

Komplexní program péče o pracovníky 
v n. p. Karborundum počítá mimo jiné 
i s postupnou renovací stávajících re­
kreačních zařízeni. Potřebné údržbářské 
práce se většinou provádějí brigádnicky, 
za přispěni BSP a dalších kolektivů. 
Odborné řízení úprav rekreačních objek­
tů v Kytlici, Rokytnici a Českém Štern­
berku zajišťují zaměstnanci personální­
ho útvaru podniku. Zatím největší akci 
v tomto směru bylo pomoc karborund 
ských důchodců ve Šternberku. 23 členů 
klubu důchodců zde při květnové týden­
ní brigádě odpracovalo 1440 hodin, hod­
nota odevzdaného dila představuje 70 
tisíc Kčs. Jejich zásluhou dostaly čtyři 
dřevěné chaty nový nátěr, upravili a 
vyčistili přilehlé prostranství. Všem dů­
chodcům patří za odvedený výkon upřím­
né poděkováni. (zb)

Brigáda socialistické práce ze školní jídelny při II. ZDŠ v Benátkách n. J. je v so 
cialistické soutěži zapojena od r. 1976, vedoucí šestičlenného kolektivu je s. Věra 
Lcpešková. Titul o bronzové odznaky získaly letos v březnu. Ženy z této BSP odvá­
dějí opravdu záslužnou práci. Denně uvaří 410 obědů, ve svém závazku se dále za­
měřuji na úsporu elektrické energie, sběr papíru, na propagač. a různou brigádnickou 
činnost. Hezké prostředí v jídelně o ochota personálu je zárukou, že úkoly budou 
splněny.



ŽIJE MEZI NAMI
Příští měsíc dovrší Zpravodaj Benátecka 
třetí rok své existence. Za tuto dobu 
jsme čtenářům představili téměř tři de­
sítky občanů Benátek i Benátecka, kte­
ří pro prospěch a radost či uspokojeni 
druhých neváhali při pracovním úsilí o­
bětovat své osobní volno. Jedním z nich 
je též soudruh PAVEL PEKAR, čerstvý 
předseda městského výboru Národní 
fronty.

Náš dnešní medailonista oslavil své še­
desáté narozeniny 4. února 1979, osla­
vil je v plné svěžesti a při chuti do dal­
ší společensky prospěšné práce. Celý 
život zasvětil odborné činnosti v póly 
grafickém průmyslu, kde se poctivým a 
svědomitým plněním úkolů dostal od 
rytce not až po vedoucího odboru kádro­
vé a personální práce n. p. Polygrofia 
Praha. Do KSČ vstoupil v roce 1945 a 
prošel celou řadou funkci. Osvědčil se 
jako předseda uliční organizace KSČ v 
Benátkách nad Jizerou III. v ZO KSČ 
v mateřském podniku a nakonec také ja­
ko člen MěV KSČ.
Byl dlouholetým platným členem jednot 
ky Lidových milicí a zde obdržel v roce 
1968 pamětní medaili k 50. výročí zalo­
ženi strany a k 20. výročí Vítězného 
února. V letech 1964 a 1973 byl vyhlášen 
nejlepším pracovníkem polygrafického 
průmyslu a letos získal čestné uznáni za 
vynikající práci. I když se 30. 6. rozloučil 
se svým působištěm v hlavním městě 
a má nárok no zasloužený odpočinek, 
přijal odpovědnou funkci předsedy M5V 
NF v Benátkách nad Jizerou, aby ještě 
více využil své zkušenosti při budova 
telském úsilí naši společnosti. Přejeme 
soudruhu PAVLU PEKAROVI pevné zdra­
ví, pohodu v rodině a tolik potřebnou 
podporu všech složek Národní fronty, 
která je nutná pro dosažení určených 
cílů. (br, zb)

JAK DODRŽUJEME VEŘEJNÝ POŘÁDEK
Ve spolupráci se soudruhem Václavem 
Suchým, ved. správního odboru MěstNV. 
jsme zpracovali zprávu o činnosti korní- 
se* na ochranu veřej, pořádku (KOVP) 
za rok 1978 a za období od 1. 1. do 15. 
5. 1979. KOVP je devítičlenná a má ješ­
tě dvě subkomise, a to přestupkovou 
a protipovodňovou. Stěžejním předpisem 
je „Plán komplexních opatření na úseku 
boje proti kriminalitě". Vzhledem k roz­
sahu předloženého materiálu se budeme 
zabývat toliko činnosti komise pro přes­
tupky.
Projednává případy, které nedosahují ne 
bezpečnosti trestného činu, ole no druhé 
straně přesahuji sankční práva orgánů 
VB. Při svém rozhodováni vychází ze­
jména ze zák. č. 60/1961 Sb. Za rok 1978 
vyřídila 35 případů, což je o 11 více 
než předloni. Nejčastějšími příčinami 
přestupků bylo nadměrné požití alkoho­

lických nápojů a v tomto stavu fyzické 
napadení druhé osoby. Objektem nedo­
volené činnosti byl ve dvou případech 
majetek v osobním vlastnictví, hodno­
ty v socialistickém vlastnictví nebyly za 
sledované období poškozeny. Důvod růs­
tu těchto neblahých událostí lze spa 
třovat především ve zpřísněném působe­
ní orgánů VB, dále i ve zvýšené aktivi­
tě občanů při oznamováni slovních urá­
žek. Mladiství se provinili třikrát, z to­
ho dvakrát byli posilněni alkoholem. 
Plnoletých, kteří si dali o skleničku víc 
a pak jim za argument sloužily pěsti 
a nevybíravý jazyk, poučila komise cel 
kem patnáct. Téměř vždy došlo k naru­
šení chráněného zájmu až při návratu 
z restaurace, případně doma. Pouze dva­
krát se závadné jednání uskutečnilo pří­
mo v pohostinství. Za tyto spáchané 
přestupky byla uložena jedenkrát veřejná



důtka, desetkrát napomenuti a tiiudvu 
cetkrát pokuta v souhrnné výši 5450 ko 
run. Mimo uvedených trestá je také pa­
chatelům s jejich souhlasem uloženo od­
pracování bezplatných brigádnických ho­
din na akcích „Z“. O tom, že tento po­
stup je správný, svědčí skutečnost, že 
do 15. května 1979 bylo zaznamenáno 
toliko 10 přestupků, což je o 10 méně 
než loni. Letos se zatím neprovinil žád­
ný mladiství a občan z řad Romů, na 
pokutách bylo dosud vyinkasováno cca 
1750 Kčs.

Za rok 1978 a též za sledované obdobi 
1979 lze hodnotit práci komise jako do 
brou, na odpovídající úrovni je součin­
nost s orgány Veřejné bezpečnosti v Be­
nátkách nad Jizerou, členem komise je 
I zástupce Sedlce. K jednání jsou podle 
potřeby zváni i další představitelé slo­
žek NF. Společné úsilí všech směřuje 
k tomu, aby se veřejný pořádek ve měs­
tě nadále upevňoval.

PLNÍ INVESTIČNÍ PROGRAM

V předcházejících číslech jsme čtenáře 
informovali o rozpracovaných investic 
nich stavbách n. p. Korbo, které přispěji 
ke zlepšeni životního prostřed! v Be­
nátkách nad Jizerou. Dnes o třech z 
nich trochu podrobněji. - Přestavba 
vstupu do závodu včetně nového mostu 
přes slepé rameno Jizery bude ukonče­
na v tomto měsíci. Stávající vstup bude 
zrušen a v místech dnešní vrátnice, par­
koviště nákladních automobilů a staré 
závodní jídelny bude zahájena výstavba 
dvou hal výrobního charakteru. Vstupní 
areál je řešen podle generelu rozvoje 
závodu a města. V budoucnu bude od 
dnešní restaurace Na sádkách k mostu 
podél železniční vlečky vybudována no 
vá vozovka. Využiti mobilních buněk při

vstupu do objektu je dočasné, počítá se 
s postavením administrativní budovy, 
včetně výpočetního střediska a vrátni­
ce. - Ubytovna hotelového typu bude 
ve stavební části ukončena v roce 1979. 
Kapacita lůžkové části je 72 míst ve 
36 pokojích. Každý z nich je vybaven 
sociálním zařízením, sprchovým koutem 
a toaletou - v jednotlivých podlažích 
bude společná kuchyňka. Interiér uby­
tovny obohatí keramik Václav Černý. V 
jejím přízemi bude podnik veřejného 
stravováni se 120 místy v jídelně a s 
kuchyni pro vyvařováni zhruba 400 por­
ci denně. K dalšímu občerstveni poslou­
ží výčepní stolice a chladicí boxy pro 
nealkoholické nápoje.
Foto J. Antoš, prop. n. p. Korbo



V sobotu 9. června 1979 se na MěstNV 
odehrála jedinečná událost - diaman­
tová svatba manželů Arnošta a Boženy 
Krejčí, bytem Benátky nad Jizerou II. 
ul. Boh. Cervička čp. 296. Šedesát let 
spolu věrně snášejí starosti i radosti 
života, vychovali dvě děti, moji čtyři 
vnoučata a jedenáct pravnoučat. Sou­
druh Krejčí pracoval 54 let v Karbu o 
to od r. 1903 - 1957, po osvobození vy­
konával funkci předsedy uliční organi­
zace KSC, dodnes je činný u zahrádká­
řů. Manželka byla většinou v domácnos

ti, ale občas vypomáhala v zeměděl­
ství. Přejeme našim vzácným jubilantům 
hodně pevného zdraví, klidné stáři a 
radost ze svých nejbližšich. - Fotogra 
fie v historii první diamantové svatby 
na MěstNV v Benátkách nad Jizerou 
je od Bohuslava Jarošky.

Manželé Krejčí děkuji touto cestou měst­
skému národnímu výboru, SPOZ, organi­
zacím NF, všem sousedům a známým za 
přípravu o průběh diamantové svatby, 
za milé projevy a gratulace. (zb)

SPARTAKIÁDA
80

PŘEHLÍDKY SKLADEB
Bezprostřední dojmy z předvedených 
patnácti skladeb, s nimiž se představí 
naše tělovýchovné hnuti na Českoslo­
venské spartakiádě 1980, přesvědčily, že

no Strahově budeme svědky nádherné 
přehlídky sily a pohybové krásy. Všech­
ny skladby vynikají moderní koncepci, 
jejíž ideový záměr vychází ze základní 
myšlenky, že spartakiáda je součásti 
oslav 35. výročí osvobozeni naši vlasti 
Sovětskou armádou.
I když ještě nelze charakterizovat nebo 
hodnotit jednotlivá vystoupení, je ústřed­
ní štáb přesvědčen, že všechna jsou do 
brá a po všech stránkách odpovídají 
současným potřebám kladeným no tělo­
výchovu. Působivé výrazové prostřed­
ky, dynamika, kondiční gymnastika, ale



i taneční, estetické kompozice chlapců 
a děvčat stejně jako akrobataické cvi­
čeni svazarmovců a vojáků potvrzují, že 
proti roku 1975 jsme zaznamenali už při 
prvním předvedeni krok vpřed.
Ústřední náčelník spartakiády dr. Jiří 
Žižka v této souvislosti poznamenal, že 
jsou připravena dvě programová odpo­
ledne, v nichž se uplatni široká paleta 
tělovýchovné činnosti. Každá přehlídka 
má svůj charakter. Dorostenky cvičí na 
beatovou hudbu, ženám zpívá Walde­
mar Matuška, učňovská mládež holduje 
moderním tancům otd. Všichni, kteří zad 
povídají za úspěch hromadných sparta­
kiádních vystoupeni, však zdůrazňují, že 
všechno bude záviset na kvalitě prove­
deni.
K nejpůvabnějším cvičením patří už tra­
dičně skladba zkušených autorek Berdy- 
chove a Dvořákové, určená pro rodiče 
a děti, s působivými lyrickými pasáže­
mi se předitavily dorostenky, jejichž 
skladbu připravila dvojice Belšánová - 
Šťastná, ale ani dorostenci, učňovská 
mládež a ostatní nezůstávají pozadu.
K vrcholům patři cvičen: žen a také mu­
žů, jichž se na Strahovů představí té­
měř sedm tisíc. Skladba Svazarmu a 
škol je mimořádně náročná a všichni, 
kteří ji budou zkoušet, musí být fyzic­
ky a psychicky zdatní. Je to cvičeni s 
netypickým nářadím - půlkruží a dvoj- 
kruži - vyžadující od každého silu a 
odvahu, tedy vlastnosti, jež by měl mít 
každý branec.

hlídka^P

RANNÍ JEZDEC
Pří jedné ranní projížďce zarazil přísluš­
níka zdejšího oddělení VB mladík, kte­
rý jel na kole ve směru od Mladé Bole­
slavi na Prahu. Zpočátku chlapci nevě­
noval pozornost, neboť plnil jiný důle­
žitý úkol. Po jeho provedení byl cyklis­
ta zastaven se slovy: „Kampak jedete 
mladý muži?-. Následovala zajímavá od 
pověď: „Do Prahy a na Plzeň.“ - „A 
odkud? - „No od Turnova...“ - „Tak 
mi ukažte občanský průkaz!" - „A to já 
nemám,“ řekl turista a v jeho tváři se

Strhující průběh bude mít ukázka vojá­
ků. Už jejich nástup vyvolá nádhernou 
atmosféru, která při cvičení s mnoha 
originálními a akrobatickými prvky ne­
ustále stoupá. Nepředbíhejme však udá 
lostem. Od chvíle, kdy se cvičenci před 
staví v celé kráse na okresních sparta 
kiádóch, nás děli vice než rok, o to je 
doba, v niž se definitivně rozhodne o 
kvalitě jednotlivých skladeb.
S nácvikem se začne 1. října 1979. V 
tento den se tedy nabízí příležitost těm 
všem, kteří se chtějí podílet na úspěchu 
: partakiádnich slavnostní 1980.

začínal objevovat zármutek. Pochopíte! 
ně následovalo předvedení na obvodní 
oddělení VB v Benátkách nad Jizerou, 
kde bylo zjištěno, že mladík utekl z do­
mova mládeže, cestou odcizil skládací 
jízdní kolo, poté u Mladé Boleslavi „na 
vštivil" jednu chatu a pokračoval až do 
Brodců nad Jizerou, kde se událost ode­
hrála. Za trestný čin krádeže se nyní 
bude šestnáctiletý občan zodpovídat 
před okresním soudem.

SLUŠNOST PŘEDEVŠÍM
Prvního června byl zahájen provoz let­
ního kina. Z předešlých let máme dosta­
tek zkušeností, že někteří obyvatelé na­
šeho města, ale i přilehlého okolí se 
zřejmě ještě dostatečně nepoučili, jak 
se zde mají chovat. Připomínáme, že 
provoz letního kina je veřejným prostran­
stvím, které chrání náš trestní zákon 
v tom smyslu, že všichni účastnici shro­
mážděni jsou povinni chovat se tak, aby 
svým jednáním nerušili občanské souži­
tí. Odhazování obalů, skákání po lavič­
kách, „vystřelování" nedopalků cigaret 
a další pubertální a silácké výjevy 
jsou nepřípustné a proti jejich původcům 
je možno zakročit ve smyslu platných 
zákonů a nařízení. - Kdo je oprávněn 
napomenout občany, kteří ruší veřejný 
pořádek? Každý občan naši společnosti, 
pořadatel, člen PS VB a příslušník VB. 
Za neuposlechnutí výzvy, zejména pak 
od pořadatele (který je označen páskou) 
člena PS VB a příslušníka VB lze pro­
vinivší se osoby právně stíhat.
Věříme, že všechna tato výstražná ozná­
meni budou letos zbytečná, že návštěv 
nici letního kina svým slušným chová­
ním potvrdí, že jsou kulturní lidé. (Ip)



OBRAZY 
JIŘÍHO 
LÍZLERA
Ve dnech 2. - 24. 6. 1979 
jsme měli možnost vidět v 
městské muzeu výstavu o­
brazů Jiřího Lízlera, vedou­
cího prop. odd. n. p. Korbo, 
jednoho z nejmlodších čle­
nů Svazu českých výtvar­
ných umělců. Autor, rodák 
z Podkrkonoší, dnes náturo- 
lizovaný Benátčan a spolu 
pracovník naší redakce, se 
ve své první ucelené pře­
hlídce představil jako on 
gožovaný tvůrce, který má 
co říci přítomnosti i budouc­
nosti. V jeho zodpovědném 
úsilí mu přejeme hodně ú 
spěchů.
Starý most v Benátkách n. 
Jiz. - Foto Jiří Antoš

STALETÁ TRÁPENÍ BENÁTČANÚ S MOSTEM
ANI PO OSVOBOZENÍ V ROCE 1945...

Ani po slavném osvobozeni v roce 1945 
se v otázce stavby mostu v Benátkách 
nic nedělo - jen to, že železný most 
již „ohrožoval" i chodce a jeho dřevěný 
soused a náhradník chátral neobyčejně 
rychle. - Plynuly další roky 1946 a 47 
a oba mosty kvapem dožívaly.
V dubnu 48 zjišťuje MNV Benátky n. Ji­
zerou, že situace mostů ve sjednoceném 
městě je neudržitelná - že je povin­
nosti okresu zahájit stavbu nového mos­
tu - ale také urychleně opravit i dře­
věný most prozatímní. Se stavbou de­
finitivního mostu se prý musí počkat 
až ve 2. pětiletce (nelze prý s nl po­
čítat do 10 let)1

V říjnu tohoto roku navštívil Benátky 
ministr techniky a stavebnictví dr. Ema­
nuel Šlechta, který mimo jiné - uznal 
stav obou mostů jako neudržitelný. Slí­
bil, že ku stavbě nového provizoria bu­
de přikročeno již příští rok (1949). Pro­
vizorní most má být ocelový a dvouprou­
dový.
Po intervenci zástupců benáteckého MNV 
v Praze v březnu 1949 bylo slíbeno, že 
tento vyřazený vojenský ocelový most 
„Bailey konstrukce" bude postaven na 
místě demontovaného starého mostu o­
bloukového. Měly to být vlastně dva 
jednosměrné mosty s podpěrným beto­
novým pilířem uprostřed.



Co skutečně přinesl rok 1949?
V květnu t. r. byly zahájeny přípravné 
práce ke stavbě prozatímního ocelové­
ho mostu. Kamenné pilíře dosavadního 
mostu z roku 1872 byly použity bez vět­
ších úprav. První dílce ocelového mostu 
docházely a s nimi i další součásti c 
materiál. V srpnu bylo definitivně roz­
hodnuto, že prozatímní most bude pou­
ze jeden, tedy jednosměrný. Městský ná­
rodní výbor se proto rozhodl, že bude 
u KNV v Praze urgovat stavbu defini­
tivního mostu železobetonového. Koncem 
srpna se začal likvidovat starý železný 
obloukový most. Rozřezané dílce byly 
strženy do řeky a pak vytahovány těž­
kým vojenským tankem na břehy. Sou­
časně při těchto operacích byl na misto 
demontovaného mostu starého osazován 
samonosný most ocelový.

V říjnu byl stav prozatímního dřevěného 
mostu prohlášen za desolátni až hava­
rijní. Nový ocelový „náhradník" byl do­
končen na jaře 1950. Hned nato bylo 
započato s odstraňování dřevěného mos­
tu z roku 1942. Nový ocelový most měl 
být provizoriem na 2 až 3 roky - než 
mělo být přikročeno ke stavbě mostu 
definitivního.
To vše ukončil rok 1950 - rok, v němž 
byl by se „dožil" starý most téměř 80

Výměno Langrova mostu za most Boíleyho konstrukce. — Minule nás popletlo dřevené zábradlí na 
Langrově mostu a omylem jsme uvedli, že na fotografii jsou mosty tři. Snímek však zachycuje toliko 
Langrův a dřevěný provizorní most. — Dodatečně se omlouváme.

let. - Jak dlouho to vydrží jeho nástup­
ce"?
Plynula a plynula další léta. Prozatím­
ní ocelový most přežíval svou napláno­
vanou životnost. Městský národní výbor 
se snaží o definitivní řešení mostního 
problému - jedná se, jedná o jedná.
V dubnu 1956 jednají zástupci našeho 
města v Praze se zástupci n. p. Česko 
slovenské státní silnice. Na informativ 
ni schůzce seznamuji se s podklady pro 
vypracování úvodního projektu definitiv­
ního mostu. Jeho trasa by měla být asi 
45 metrů po vodě, v sousedství mostu 
dosavadního. Bude nutno také získat 
plynulý rozjezd na pravém předmostí k 
silnici II. tř. na Zdětin a III. tř. ke Sliv- 
nům.
Projektová organizace (SUDOP) potvrdi­
la. že vypracuje projekt mostu ve 2 va­
riantách a n. p. Cs. státní silnice ujis­
til MěstNV, že most bude otevřen v roce 
1959. - Před tím v srpnu 1956 schválilo 
ministerstvo dopravy nový most přes Ji­
zeru v Benátkách nad Jizerou jako in­
vestiční úkol. - Ale v listopadu příští­
ho roku protestuje MěstNV proti odda­
lováni stavby nového mostu a upozor­
ňuje na „trestuhodnou" údržbu proza­
tímního ocelového mostu. A zase léta 
ubíhají a ubíhají! J. Antoš st.



K O K O Ř i N
U většiny z nás vyvolává toto slovo 
představu známého hradu, nalézajícího 
se v malebné krajině nedaleko Mělníka. 
Ale vyslovite li ho v Benátkách nad Ji­
zerou v květnu, je již po šest let zřejmé, 
že se jedná o dálkový pochod po trasách 
30 a 50 km s tradičním cílem před res­
tauraci U Grobiána. Akci pořádají svo 
žáci z města a Karba na počest osvobo­
zení naši vlasti Rudou armádou pro ty, 
kteří si chtějí provětrat plíce a udělat 
něco pro své zdraví. V sobotu 19. 5. 79 
se těchto nadšenců, v odborné hantýrce 
„dálkoplazi", sešlo celkem 220, mezi ni­
mi i šestiletý Benátčan František Pšen 
ský. Každý, kdo trať absolvoval, byl od­
měněn nejen diplomem, ale i pobytem 
v krásné přírodě. Nedostatky se vyskyt­
ly hlavně v pohotové připravenosti pod­
niku, který zajišťoval občerstvení v cíli. 
Jeho vedoucí nezůstal nic dlužen názvu 
svrchu uvedeného restauračního zaříze­
ní. Pro příští léta se jistě podaří orga­
nizátorům nedostatky odstranit. Pořádá 
telé zvou všechny přátelé pěší turistiky 
17. května 1980 na start VII. ročníku.

L. Gaudin

Z HISTORIE
BENÁTECKÉ KOPANÉ
Rok 1936. Na hřišti jsou slavnostně o­
tevřeny kabiny a odhalena pamětní des 
ka prvnímu předsedovi klubu ing. Divec 
kému. První mužstvo sehrálo 37 zápasů, 
nestřílelo v nich 124 branek, z toho ka 
nonýr Novotný sám 44. V mistrovství 
kleslo nečekaně až na sedmé místo, o­
všem potěšitelné bylo vítězství nad Mla 
do SK 20 a primát v turnaji Nového 
Boru o křišťálový pohár. Zde naši na 
stupovali v této sestavě: Hadrbolec. 
Nedvěd. Štěpánek. Došlý, šácha, Plíhal 
B., Mařas, Novotný, Krejčik, Cáp. Kop­
la, Haken A. a Soukup B. V týmu již 
chyběl výborný Josef Noháč, který ze 
mřel ve 24 letech. Dorost byl v přeboru 
třetí a reprezentovali ho: Horáček, Rýdl, 
Němeček, Kroupa. Kórner, Soukup, Pe­
šek, Grůša, Borč, Junek, Honegr o Krej- 
čík. - V roce 1937 udržuje ŠK Benát­
ky tři soutěžní kolektivy, jež si svým 
vystupováním vysloužily velmi dobré 
jméno v Severočeské župě. Všichni hrá­
či zaslouží uznání za snahu podat v kaž­
dém zápase obětavý výkon. Tomu odpo­
vídá i závěrečná bilance 92 střetnuti.

pouze 18 prohraných, skóre 264:148. V 
té době matrikář registruje 116 činných 
členů. Fr Novotný a J. Váňa slaví dů 
stojné kulaté jubileum - 300. zápas v 
barvách SK Benátky, do župní repre 
zentace jsou povoláni Mařas a Jelínek. 
Rezerva je zařazena do II. tř. mistrov­
ské soutěže, kde konči druhá. Bojovali 
za ni tito borci: Prskavec, Janata K . 
Urban, Ebert, Včelka, Volf, Fukar, Vaitr, 
Kyselý, Váňa, Janata Fr., Kliner a Je 
řábek. - Neblahý rok 1938 samozřejmě 
poznamenal také sportovní dění v na­
šem klubu, např. počet odehraných zá­
pasů klesl bezmála o polovinu. Při pod 
zimním přerušení mistrovství župy po 
čtvrtém kole končí áčko na druhém mís­
tě, nejvíce střetnuti odehráli: Roudnic 
ky Fr., Jelínek, Soukup, Dones, Štěpá 
nek, Kouba, Kyselý, Novotný, Mařas, 
Čáp, Nedvěd, Němec - střelecky se 
dařilo Josefu Donešovi (42 branek). A 
tentýž hráč je spolu s Fr. Mařasem po 
volán do širšího výběru lvičat ČSR.
Dorost zvítězil s převahou ve svém o­
krsku, ale v dalším postupu ho zabrzdil 
nymburský Polaban. Mezi chlapci se ob­
jevuje talentovaný brankář, tehdy je 
den z nejlepšich v župě - Václav Ku 
lích. Žáci absolvovali 10 zápasů, z toho 
8 vyhráli při skóre 38 4. Jejich vedou­
cím byl Josef Šácha. Přesto, že naše 
kopaná byla po dobu více než dvou 
měsíců bez činnosti, počet členů vzrostl 
na 222. R. Pospíšil

K®PANÁ
Benátky - Horoměřice 0:0
V předposledním utkání na domácí pů­
dě si Karbo zabezpečilo postup do 1. A 
třídy. Proti zdatnému soupeři z Horomě- 
řic, který předváděl líbivý kombinační 
fotbal, si vypracovalo dvě vyložené šan 
ce: Jirka Soukup v prvním a K. Šácha 
ve druhém poločase. Střelcům však chy 
běl potřebný klid. U domácích byl nej- 
lepši Šulc.
Zeleneč - Benátky 2:1 (0:1)
Branku dal Šulc.
Benátky - Bakov 6:3 (3:1)
Branky dali K. Pařizek 4, Jarko Soukup 
a Šulc po jedné.



SPOJENĚ ZÁVODY NA VÝROBU

K plnění náročných úkolů pro domácí 
A ZAHRANIČNÍ TRH PŘIJÍMÁ NOVÉ PRACOVNÍKY
• DĚLNÍKY DO PŘEDVÝROBNÍCH, VÝROBNÍCH 

A POMOCNÝCH PROVOZŮ
• ABSOLVENTY STŘEDNÍCH ODBORNÝCH 

A VYSOKÝCH SKOL
Bližší informace a příjem pracovníků zajistí KPÚ 
podniku, tel. 916 301-3, linka 277
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Spojené závody na výrobu karborunda a elektritu,
národní podnik, 
nositel Rádu práce 
BENÁTKY NAD JIZEROU

• Brousicí nástroje 
a pomůcky

• Žáruvzdorné hmoty 
a staviva

• Brousicí zrna 
a mikrozrna

Brusivo je rozvojovým 
oborem resortu všeobecného 
strojírenství

Podnik provádí rozsáhlou 
modernizaci 
výrobního zařízení


